MINNAN RIBAO

2022年



星期二 农历壬寅年六月廿一

第13272号 今日八版 国内统一连续出版物号:CN35-0017 漳州新闻网:www.zznews.cn

中共漳州市委主办





日,国家主席习近平向全球重要农业文 化遗产大会致贺信。 习近平强调,人类在历史长河中创 造了璀璨的农耕文明,保护农业文化遗

产是人类共同的责任。中国积极响应联

倡议,坚持在发掘中保护、在利用中传 承,不断推进农业文化遗产保护实践。 中方愿同国际社会一道,共同加强农业 文化遗产保护,进一步挖掘其经济、社 同农业遗产,促进全面乡村振兴",由农 会、文化、生态、科技等方面价值,助力 业农村部和浙江省人民政府共同举办。

习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信

新华社北京7月18日电 7月18 合国粮农组织全球重要农业文化遗产 落实联合国 2030年可持续发展议程 推动构建人类命运共同体。

> 全球重要农业文化遗产大会当日 在浙江省青田县开幕,主题为"保护共

用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311 便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598

真挂实挂深化挂钩帮扶活动 用心用情帮助企业纾困解难

本报讯(记者 张俊毅)7月18日, 市委书记张国旺带队到芗城区、龙文 区、漳州高新区调研"千名干部挂千企" 帮扶工作,强调要深入学习贯彻习近平 总书记重要讲话重要指示精神,认真落 实"疫情要防住、经济要稳住、发展要安 全"重要要求,聚焦提高效率、提升效 能、提增效益,真挂实挂持续深化"千名 干部挂千企"帮扶活动,用心用情全力 帮助企业解决实际困难,推动企业实现 高质量发展,为稳定经济大盘贡献更 大力量

张国旺先后深入欧瑞园食品、爱 伯特家居、正德丰包装彩印、金锐达 金属包装、水仙药业、片仔癀药业等 企业,实地察看厂房车间展厅,详细 扶工作提出具体要求。

了解企业生产经营销售情况,关切询 问需要帮助解决的困难和问题, 勉励 企业在做好常态化疫情防控的前提 下,进一步坚定信心决心,持续加大 研发创新投入,提升经营管理精细 化水平,开发更多适销对路的产品, 不断拓展国际国内市场,进一步做 大做强企业,为促进我市产业转型升

调研中,张国旺在漳州片仔癀药 业股份有限公司主持召开座谈会,听 取市工信局关于我市"千名干部挂千 企"帮扶工作的情况汇报和有关部 门、企业的意见建议,就拓展提升帮

张国旺强调,要进一步提高思想 认识,认真总结提升,持续巩固深化 成果,将深入开展"千名干部挂千企" 帮扶活动作为优化提升全市营商环 境的重要载体和有力抓手,持续抓紧 抓实抓出成效。要结合实际、注重实 效,深化实化常态化推进挂钩帮扶企 业工作,拓展帮扶范围,健全帮扶机 级、加快构建现代产业体系作出更大制,明确挂钩责任部门、责任人,创新 工作手段,加强考核监督,确保真挂、 实挂、挂到位,推动挂钩帮扶制度真 正落地落实。要把企业当做亲人,努 力构建亲清政商关系,按照"不叫不 到、随叫随到、服务周到、说到做到' 要求,用心用情用力为企业提供"妈 妈式"服务,不折不扣落实好各项助

企纾困政策措施,主动及时帮助企业 排忧解难,千方百计做好要素保障, 与企业共克时艰、共渡难关,让企业 感受到更多理解、温暖和关爱。要持 续深化"放管服"改革,优化营商环 境,努力打造能办事、快办事、办成事 的便利漳州,让企业办事实现"一趟 不用跑""最多跑一趟",同时要加强 宣传引导,大力营造"亲商、重商、敬 商"的浓厚氛围。张国旺强调,要持续 做大做强做优片仔癀药业,突出主责 主业,明确战略定位,加强内部管理, 做好风险防控,不断增强企业核心业 务盈利能力和市场竞争力,进一步擦 亮片仔癀国宝名药品牌。

市领导廖卓文、林少金参加调研。

"不叫不到"≠"不闻不问"

此时此刻,与企业共克时艰、共 必须再拓展、再提升、再深化的阶 也是提升营商环境的表现。现如今, 动,践行"妈妈式"服务理念,漳州营 商环境进一步优化提升,有效促进全 市经济爬坡过坎,从"开门红"迈向 "双过半"。面对当前较为复杂严峻 的经济形势,我们迫切需要进一步深 化"千名干部挂千企"帮扶活动,用 干部助企纾困的热情,营造温暖企业

渡难关,是全市上下义不容辞的紧迫 段,很重要的一点就是及时厘清思想 外部环境已大不一样,受需求收缩、 责任。何以为"共",重在"挂"字,贵 认识上的一些误区。"妈妈式"服务 供给冲击、预期转弱三重压力影响, 到、说到做到",这"四个到"是一环 在"实"字!实践证明:一年多来,得 提出"不叫不到、随叫随到、服务周 经济下行压力加大。从上半年情况 益于开展"千名干部挂千企"帮扶活 到、说到做到",实践中我们发现,对 看,全市大大小小企业,遇到的困 于"不叫不到",一些干部理解成"企 业没有找我们,我们就不去找企 业",这种认识是教条的;极少数干 部甚至将其作为当"甩手掌柜"堂而 皇之的理由,只"挂名"不挂钩,这种

不叫不到,不是不闻不问。过去, 我们提出"不叫不到",意思是政府 落实一项政策、开展一项工作需 部门不要干扰企业正常经营。的确, 是企业最需要服务、最需要温暖、 余力地去做,用尽一切方法,帮助企 要实事求是,与时俱进。"千名干部 在大环境顺风顺水的时候,让企业 最需要理解的时候。不审时则宽严 挂千企"帮扶活动开展一年了,到了 "放手搞经营,安心发大财",不打扰 皆误,我们提倡"妈妈式"服务,那就 体,才留得住发展"青山"。

难明显增多。这个时候,如果企业 不找部门,反而是一种危险的信 号。不叫不找,难道就意味着没问 题?显然不是!

难面前失去信心,选择"躺平";要 么是正处在负重爬坡阶段,重压之 下想叫却叫不出来。这个时候,正

用妈妈来做个类比。一个合格的母 亲,不会担心孩子向自己倒苦水甚至 发牢骚,怕就怕孩子一回家就房门紧 闭,闷闷不乐。如果孩子正值青春 期,这种苗头更要警惕,更需要多一 些嘘寒问暖,"不闻不问"岂是为人

"不叫不到、随叫随到、服务周 不到",才能落实好后面的"三个 到"。各级干部只有把心和情放进去 了,构建好亲清的政商关系,真正把 企业当亲人看待,企业"叫"也罢,"不 叫"也罢,帮扶都能跟上。这也是"妈 妈式"与"保姆式"服务的区别所在。

办一切,也不可能包办一切,但只要 是政府部门能做的事,我们就要不遗 业熬过去、挺过去,稳住了市场主

市政府召开第十次党组会议、第十次常务会议

本报讯(记者 杨瑞 李立平 蔡楠 州建设。 楠)7月18日,市政府党组书记、市长 王进足主持召开市政府第十次党组会

议、第十次常务会议。 环境日国家主场活动的贺信精神,强 调要聚焦留人留心,加大人才工作力 度;要着眼大局大势,积极扩大对外 交流;要持续用心用情,加快发展儿 上的重要讲话精神,强调要扎实推动 务;要走好群众路线,办好民生实事。 童事业;要保持战略定力,深化生态漳 数字技术赋能高质量发展超越,补齐

会议传达了习近平总书记在6月 17日中央政治局会议上和中央政治局 第四十次集体学习时的重要讲话精 会议传达了习近平总书记给南京 神,强调要深刻领会、一体推进"三不 大学留学归国青年学者的回信、致中 腐"的重要要求,挺起管党治党的"铁 国宋庆龄基金会成立40周年和中国 脊梁",坚持惩治腐败的"严基调",强 儿童中心成立40周年及2022年六五 化自身建设的"硬约束",着力打造清 正干部、清廉政府、清朗政治。

会议传达了习近平总书记在中央 全面深化改革委员会第二十六次会议 作;要提升营商环境,强化"妈妈式"服

审慎做好行政区划管理工作,加快推 动中心城区高质量发展。

会议传达了习近平总书记在金砖 国家领导人第十四次会晤、全球发展 高层对话会上的重要讲话和在金砖国 家工商论坛开幕式上的主旨演讲、就 研究吸收网民对党的二十大相关工作 意见建议作出的重要指示精神,强调要 扩大对外开放,持续深化经贸交流合

会议传达了习近平总书记在四 动方案等事项。

我市数据融合应用发展短板;要依法 川、湖北武汉考察和出席庆祝香港回 归祖国25周年大会暨香港特别行政 区第六届政府就职典礼时的重要讲话 精神,强调要慎终如始抓好疫情防控 工作,全力以赴保障粮食安全,压紧压 实安全生产责任,全面准确贯彻"一国 两制"方针。

会议还传达学习了《关于建立健 全领导干部自然资源资产离任审计评 价指标体系的意见》《中华人民共和国 安全生产法》,研究了我市法治政府建 设实施方案、企业上市"龙江计划"行

芗城区民乐团到厦门演出

日前,"喜迎二十大 奋 进新征程"2022年厦门优秀 民族乐团展演在厦门五缘音 乐厅举行,漳州市芗城区民 乐团参加展演。本次活动中, 芗城区民乐团带来了原创民 乐曲目《芗韵》和民乐曲目 《茉莉花》

据了解, 芗城区民乐团 是芗城区艺术团13个艺术 分团之一,筹建于2020年4 月,2021年1月正式成立,是 一支具有公益性的文艺团 队。民乐团现有团员四十几 名,主要由中小学音乐教师 组成,艺术素养高、专业技 术过硬。民乐团不仅展示漳 州的城市艺术气质,也为漳 州文化注入新鲜活力,彰显 艺术新风貌正能量

刘钦赐 摄影报道



本报讯(记者 杨瑞 李立平 蔡楠楠)近日, 市政府党组理论学习中心组召开学习会,集中学 习研讨《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》。 市政府党组书记、市长王进足主持会议并讲话。 市政府党组成员参加会议,潘全胜、郑立敏作重 点发言,其他党组成员作书面发言。

会议指出,《闽山闽水物华新一 建足迹》一书真实再现了习近平总书记踏遍八闽 大地的系列故事,是我们学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想的生动教材和鲜活样本。 全市政府系统各级党组(党委)要带头学习、带头 宣讲、带头贯彻,持续兴起学习热潮,为推动漳州 高质量发展再添强劲动力。

会议要求,要学深悟透,忠诚履职勇前行,把 学习宣传贯彻《闽山闽水物华新——习近平福建 足迹》作为一项重要的政治任务,作为理论中心 组学习、三会一课、主题党日等重要内容,与学习 贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神、对福 建工作的重要讲话重要指示精神结合起来,把对 习近平总书记的崇敬爱戴之情转化为忠诚拥护 "两个确立"、坚决做到"两个维护"的政治自觉、 思想自觉和行动自觉,坚定不移沿着习近平总书 记指引的方向奋勇前进。要实干托底,牢记嘱托 促发展,深入落实习近平总书记对福建提出的 "四个更大"重要要求和四项重点任务,扎实推 进"两稳一保一防"工作,深入开展"产业发展项 目建设攻坚年"活动和"七比一看"竞赛,加快培 育壮大"9+5"产业集群,持续深化"亩均论英 雄"等改革举措,切实把习近平总书记亲自为福 建擘画的发展蓝图变成美好现实。要作风护航, 接续奋斗惠民生,大力弘扬习近平总书记在闽 期间倡导的"四下基层""马上就办、真抓实干" 等优良作风,结合省委"三提三效"行动,聚焦群 众急难愁盼,扎实抓好城市餐厅、口袋公园、老 年大学、生命公园、停车场、幸福院、托儿所等民 生工程,着力构建"生老病养死"全生命周期的民 生服务体系,努力在创造高品质生活上实现新的 更大突破。

学习研讨 闽

集中

政

理论

漳州籍现役军人颜国庆 获"全国见义勇为模范"称号

戴伟国)7月17日,第十四届全国见 义勇为英雄模范表彰大会在北京举 行。漳州芗城籍现役军人颜国庆获 道伤势而影响工作,他默默地把头 '全国见义勇为模范"荣誉称号。

2021年2月19日,颜国庆在朋 友圈看到"芗城医院有位患者大出 板后,颜国庆回家路过村口时,看 速转移屋中易燃易爆物品。见火势 建好人榜"。

本报讯(记者 廖琦婷 通讯员 凶猛,他拎水第一个冲进火场,头 发、眉毛、睫毛被烧着,面部灼伤, 腰部扭伤。事后,为了不让单位知 发全部剃光。

据悉,1998年出生的颜国庆是 东部战区空军某场站场务连班 血急需B型血"的消息,便第一时 长,曾被评为优秀士兵、优秀士 间和患者亲属取得联系,直奔漳州 官,并带领班级荣立集体三等功。 市中心血站捐献血小板。献完血小 2021年6月,他被所在单位推荐参 加庆祝中国共产党成立100周年 到山脚香蕉园着火,立即行动起 活动。2021年9月,他被授予"第七 来。他紧急拨通火警电话并主动当 届福建省道德模范"荣誉称号, 起指挥员,指挥大家参与灭火,快 2022年5月,他入选2021年度"福

漳州"英雄联盟"获殊荣

吴少勇韩成武卢金镇林建光被授予见义勇为称号 李松武荣获个人三等功

颁发仪式,为4名7月3日在南门湾 勇救落水女童的英雄颁发见义勇为 行为确认证书。此前,漳州市公安局 为参与施救的李松武同志颁发个人

三等功证书、奖章。 7月3日,在东山县南门湾海 域,一名4岁女童在海边玩耍时被 大浪卷进海里。危急时刻,附近民警 和热心群众挺身而出,展开一场惊 险曲折的生死营救,成功挽救落水 女童的生命。东山县公安局及时调 查核实,并依据《福建省奖励和保护 关于见义勇为行为确认工作的实施 风气。

本报讯(欧东茵)日前,东山县 意见》等文件规定,确认吴少勇、韩 公安局举行见义勇为行为确认证书 成武、卢金镇、林建光等4位同志见 义勇为行为。

"救人助人是传统美德,看到 有人生命受到威胁,不去救助,自 己良心过不去,以后遇到类似的事 件我还会去做。"见义勇为代表卢

金镇说道。 见义勇为是中华民族的传统 美德,是时代精神的具体体现。东 山县见义勇为工作委员会将对见 义勇为做出表彰,进一步弘扬社会 正能量、传递真善美,推动更多见 义勇为的善举涌现,形成惩恶扬 见义勇为人员条例》《福建省公安厅 善、扶正祛邪、扶危济困的良好社会

高新区:谈合作叙未来 共商发展大计 台商区:同话发展 共谋良策

◆ 第三版 ▶

责任编辑:刘长乐 徐镜正 张江璐 编辑部热线:2528110 E-mail:ywb2593088@163.com